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August 20, 2019 
 

Please find the following addendum to the below mentioned BID. 

Addendum No.:  2   

Bid#:   19-32-2   

Project Name: Fairgrounds Phase 3 – Perimeter Fence  

Bid Due Date: August 30, 2019 

 

GENERAL INFORMATION: 

1. Please note that the bid opening has been pushed to Friday, August 30, 2019. Time 

and location remains the same. The last day to submit written inquiries is 

Wednesday, August 21, 2019, no later than 2:00 PM. 

 

2. In reference to Section 08 of the General Conditions, Section 21.02, St. Tammany 

Parish Government shall assume full responsibility of all costs in connection with 

costs of testing or approval.  The Contractor will not be responsible for costs of 

testing or approval. 

 

 

 

 

 

 

       << End of Addendum #2 >> 
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August 9, 2019 
 
Please find the following addendum to the below mentioned BID. 

Addendum No.:  1   

Bid#:   19-32-2   

Project Name: Fairgrounds Phase 3 – Perimeter Fence  

Bid Due Date: August 21, 2019 

 

GENERAL INFORMATION: 

1. Bidders are reminded to closely follow are the requirements of the contract documents 
when preparing and submitting their bid. 
 

2. The following were topics discussed during the pre-bid meeting: 
a. The license classification for this project is Building Construction.  Only those 

bidders that attended the mandatory pre-bid meeting and have this license 
classification are eligible to bid on this project. 

b. Contractor is responsible for providing their own temporary restroom facilities 
for their workers. 

c. It is anticipated that the Notice-to-Proceed for this project will not be issued until 
after the Parish Fair that takes place the first weekend in October. 

d. There are no restrictions on working on the weekend.  Contractor will be 
responsible for coordinating with the parish on any particular conflicts. 

e. Contractor will be required to layout proposed fence and gates prior to any 
installation to ensure there are no conflicts with existing structures or 
underground utilities. 

f. All concrete wash-out will be required to be removed from the site by the 
Contractor. 
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QUESTIONS & ANSWERS: 

 
Question #1:  Any rebar or wire in footings?  

Answer #1: YES.  SEE REVISED DRAWINGS INCLUDED WITH THIS ADDENDUM. 

Question #2: Does concrete need to be tested?   

Answer #2: YES.  CONTRACTOR SHALL PROVIDE CONCRETE MIX DESIGN FOR 
REVIEW AND (1) SET OF FOUR (4) CONCRETE CYLINDERS SHALL BE 
OBTAINED FOR COMPRESSIVE STRENGTH TESTING FOR EVERY FIVE 
(5) FOOTINGS POURED. 

Question #3: Specs for paint and primer?   

Answer #3: THE FENCING AND GATES SHALL BE PRIMED AND PAINTED.  PRIMER 
SHALL BE KEM KROMIK UNIVERSAL METAL PRIMER AS 
MANUFACTURED BY SHERWIN WILLIAMS OR EQUAL.  ALL STEEL 
SHALL BE PROPERLY PREPARED IN ACCORDANCE WITH 
MANUFACTURER’S REQUIREMENTS PRIOR TO PRIMING.  PAINT 
SHALL BE INDUSTRIAL ENAMEL AS MANUFACTURED BY SHERWIN 
WILLIAMS OR EQUAL AND SHALL BE PURE WHITE COLOR.  PAINT 
SHALL BE APPLIED IN ACCORDANCE WITH MANUFACTURER’S 
REQUIREMENTS UPON COMPLETION OF PRIMING.   

Question #4: Galvanized or steel pipe?   

Answer#4: ALL FENCING AND GATE MATERIALS SHALL BE STRUCTURAL STEEL 
IN ACCORDANCE WITH DRAWING C.1. AND SPECIFICATION SECTION 
051200. 

Question #5: Is it required to pre-fabricate elsewhere?  

  Answer #5:  IT IS NOT REQUIRED THAT THE FENCING AND/OR GATES BE PRE-
FABRICATED ELSEWHERE. 
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Question #6: Can we bid this project with a Specialty Fence Contractor’s License?  

Answer #6: PLEASE REFER TO GENERAL INFORMATION 2A ABOVE. 
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ATTACHMENTS:  

Sign-in sheet from Mandatory pre-bid meeting. 

Revised Drawings – Sheets C1.0 and C1.1 (revised 08.09.19) 

 

 

 

 

<< End of Addendum #1 >> 
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